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ATA DA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

(16-03-2020). 

Aos dezesseis dias de março de dois mil e vinte, às dezesseis horas e dez, no Plenário, 
reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do Vereador Edson Agostinho que contou com 
a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 
abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se eles desejavam realizar 
a leitura da ata da primeira reunião extraordinária, realizada no dia doze de março de 
dois mil e vinte. Sendo aprovada por unanimidade com algumas considerações dos 
vereadores Marcelo Macedo e Bruno Mól. Leitura dos Projetos de Leis: nº10/2010 
(autoria prefeito municipal); nº11/2020 (autoria do prefeito municipal). Pela ordem, o 
vereador Geraldo Sales pediu para que fosse consultado o plenário se todos 
concordavam em votar o projeto em única discussão e votação. O presidente disse que 
entende o pedido do vereador Geraldo Sales, mas enfatiza que o projeto ainda não foi 
analisado pelas comissões, e que por esse motivo ainda não possui um parecer. Em 

seguida, o vereador Geraldo Sales disse que poderia ser feito uma consulta nominal 

para saber quais os vereadores estavam de acordo com a votação em única discussão 

e votação, e que se caso a maioria entender que o projeto deve ser submetido em 

única discussão e votação, que seja dado um intervalo para que se possa dar parecer 

no projeto. Em seguida, e afim de cumprir o regimento da Casa, o presidente realizou 

consulta nominalmente. O vereador Juliano Vasconcelos concordou, o vereador João 

Bosco concordou, o vereador Fernando Sampaio concordou, o vereador Antônio 

Marcos, concordou, o vereador Gerson Cunha concordou, o vereador Ronaldo Bento, 

concordou. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo questionou o presidente sobre 

o dia no qual o projeto foi protocolado na Casa. O presidente, em reposta, disse que o 

projeto em questão havia sido protocolado na quinta feira dia doze do presente mês. O 

vereador, por sua vez, disse que o projeto ainda não passou pelas comissões, e que 

por isso ele não vê necessidade de votar o projeto na presente data. Ressaltando assim 

a importância de se ter um parecer da comissão de Finanças Legislação e Justiça. O 

vereador pediu que o presidente da comissão se pronunciasse em relação ao pedido do 

vereador Geraldo Sales. O vereador, por sua vez, lembrou que o projeto teria sido 

submetido apenas para a leitura na presente reunião. Ressaltando assim a importância 

de se garantir o direito da comissão de legislação de analisar e estudar o projeto na 

próxima reunião, enfatizando assim que na oportunidade poderá ser solicitado o pedido 

de única discussão e votação. O vereador Bruno Mól disse que seria interessante que 

no parecer emitido pela comissão já conste o pedido de votação em única discussão e 

votação, para não gerar dúvidas referentes ao projeto. O presidente informou que 

diante do pedido da vereadora Danielly Alves, que é presidente da comissão, o projeto 

será encaminhado a comissão para que o parecer seja emitido. O vereador Marcelo 

Macedo disse que não existe ninguém contra o projeto, ressaltando a importância de 
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seguir os transmites da Casa. O vereador Bruno Mól destacou a importância de se dar 
o direito da comissão de legislação dar seu parecer ao projeto de lei. O vereador 
Geraldo Sales disse que o pedido dele está amparado pelo regimento interno. 
Ressaltando que não concorda que tenha que ter unanimidade dos votos para 
apreciação do projeto. E que segundo o regimento desta Casa a decisão poderá ser 
tomada pela maioria. O vereador João Bosco enfatizou a importância de se acelerar a 
votação do projeto, tendo em vista que muitas bandas estão encontrando dificuldades 
financeiras. A vereadora Danielly Alves, por sua vez, reforçou o pedido, para que a 
comissão de finanças legislação e justiça pudesse analisar e emitir parecer ao projeto 
de Lei. A vereadora lembrou ainda que não há nenhum projeto parado nas comissões, 
e que se executivo tem urgência na aprovação do projeto, que deveriam ter mandado 
antes para apreciação na Casa. O vereador Marcelo Macedo contribuindo com a 
vereadora Daniely Alves, disse que foi cobrado pela Casa o pagamento das bandas. 
Ressaltando, que ele não é contra as bandas. Destacando ainda que os vereadores 
que tenham interesse na aprovação de algum projeto, que este compareça nas 
reuniões de comissões para defendê-lo. Destacando que o objetivo das comissões é 
exatamente esse, discussão de projetos, para emissão de parecer. nº13/2020 (autoria 
do vereador Antônio Marcos), nº12/2020 (autoria do prefeito municipal), nº14/2020 
(autoria do vereador Juliano Vasconcelos). Leitura dos Requerimentos: nº25/2020 
(autoria do vereador Deyvson Ribeiro); nº26/2020 (autoria do vereador Gerson Cunha). 
Os vereadores Ronaldo Bento e Deyvson Ribeiro pediram para assinar o requerimento 
do vereador Gerson Cunha. O vereador Ronaldo Bentoi pediu também para que fosse 
incluído no requerimento o questionamento sobre o não pagamento dos 30% de 
insalubridades dos trabalhadores. O vereador Gerson Cunha aceitou a assinatura dos 
vereadores. nº27/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos). Pela ordem, o 
vereador Bruno Mól disse que já existe uma legislação referente ao assunto e que cabe 
fazer uma maior fiscalização no centro histórico. O vereador Juliano Vasconcelos 
explicou que o que aconteceu no local foi que não limitaram o número de cargas e 
capacidade de toneladas no local, e que por essa razão ainda existem muitos veículos 
que trafegam nas referidas ruas. nº28/2020 (autoria do vereador Antônio Marços) 
nº29/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos). O presidente alertou que existe 
alguns requerimentos que pedem convocação de secretários, e que com a doença 
corona vírus, não garantirá que os secretários poderão comparecer a esta Casa. AÀA 
reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos pareces: Projeto de Lei nº74/2019 AÀ 
vereadora Daniely Alves, pediu para consultar o plenário se todos concordam em votar 
o projeto em única discussão e votação, sendo aceito por todos os vereadores, o 
presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. O vereador 
Marcelo Macedo, perguntou ao presidente há quantos dias o projeto estava presente na 
Casa. Sendo informado queo projeto já se encontra na casa há noventa dias. O 
vereador ressaltou que é importante lembrar que os projetos sejam analisados pelgs 
comissões, para que se tenha uma discussão efetiva. Ressaltando assim a importância 
das comissões para o andamento dos projetos presentes na Casa. Pela ordem o 
vereador Juliano Vasconcelos, justificou o projeto de lei, dizendo que ele e o vereador 

João Bosco acompanharam toda a obra, e que a previsão de inauguração é para início 
de abril. O vereador disse ainda que o local é de grande ganho para a comunidade, 



ãª«-«ª CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
“ É À Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana -MG - 35420.000 

a R STA ESA WwWWwW.camarademariana.mg.gov.br = 

pois os moradores tinham que se deslocar até a igreja para ter atendimento médico. O 
vereador destacou que a obra teve um valor baixo, e que por isso não foi necessário 
que se fizesse licitação para a sua realização. O vereador João Bosco agradeceu o 
vereador Juliano Vasconcelos por ter aceitado a assinatura em conjunto. O vereador 
agradeceu a todos os membros, envolvidos na obra. O projeto foi aprovado em única 
discussão e votação por unanimidade. nº86/2020 A vereadora Daniely Alves pediu para 
que o plenário fosse consultado se todos concordam em votar o projeto em única 
discussão e votação, sendo assim aceito por todos os vereadores, o presidente 
submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 
Antônio Marcos se pronunciou referente ao projeto dizendo sobre a importância dele e 
parabenizando o vereador Juliano Vasconcelos pela proposição. O vereador destacou a 
importância do executivo realmente incluir os brinquedos nos parques da cidade. Pela 
ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que o projeto foi amplamente discutido pelas 
comissões, questionando assim em qual data o projeto foi protocolado a Casa, sendo 
informado pelo presidente que o projeto foi protocolado no dia doze de dezembro de 
dois mil e dezenove. Enfatizando assim que que alguns projetos precisam ser 
amplamente debatidos nesta Casa. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos, 
agradeceu a presença e contribuição dos representantes da ADEM, nas discussões do 
projeto de lei. O vereador por sua vez disse que Projeto de Lei tem intuito de garantir a 
acessibilidade às crianças com deficiências ao lazer. Ele explicou que nos espaços de 
uso comum, públicos ou privados, tais como jardins, parques, praças e áreas abertas 
ao público em geral, deverão disponibilizar no mínimo 5% dos brinquedos e 
equipamentos de lazer adaptados, garantindo o direito à diversão a todas as crianças. 
Para o vereador a inclusão dos parquinhos é um meio de se promover a inclusão das 
crianças que possuem deficiência. O vereador Cristiano Silva Vilas Boas, também 
parabenizou o vereador Juliano pelo projeto de lei. Destacando a luta da ADEM em 
buscar melhorias, no que diz respeito a acessibilidade ao município. Pela ordem, o 
vereador Bruno Mól parabenizou o autor do projeto de leii bem como aos 
representantes da ADEM, pela contribuição no município. O vereador por sua vez 
destacou a importância da associação para a município, haja vista as inúmeras 
conquistas que ela conseguiu para a cidade. O vereador Deyvson Ribeiro ressaltou a 
importância do projeto para a cidade e questionou o vereador Juliano Vasconcelos 
sobre a possibilidade de se aumentar a porcentagem de brinquedos voltados para os 
portadores de deficiência. O vereador Juliano Vasconcelos disse que entende o pedido 
de vereador Deyvson Ribeiro, mas diz que no momento da discussão a questão já teria 
sido debatida, e que na oportunidade foi observado que existe uma lei federal, que foi 
obriga que locais públicos e privados tem que adaptar no mínimo 5%, destacando 
assim que não pode fazer lei municipal com desconformidade com a lei federal. E que 
ele seguiu a lei federal, para não haver questionamentos futuros. Mas que nada impedg 
o prefeito de realizar a feitura em cima de uma porcentagem maior. O projeto de lei foi 
aprovado em única discussão e votação por unanimidade. nº06/2020 O presidente 
submeteu o projeto de lei em segunda e terceira votação, sendo aprovadq por 
unanimidade. Requerimentos: nº25/2020 Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro 
ressaltou a importância do requerimento, haja vista que a população de Mariar.l'a,. está 
sofrendo com o fato dos caminhões estarem utilizando do pátio da rodoviária. O
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vereador disse ser necessário que o executivo tome as devidas providências para 
resolver a situação. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos, parabenizou o vereador 
Deyvson, pela reivindicação, destacando assim a importância do assunto. O vereador 
disse ser importante que o executivo tome decisões referentes ao local. O requerimento 
foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade.  nº26/2020 o 
presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. O vereador Gerson 
Cunha, salientou a importância de se ter coleta de lixo no local, haja vista que o bairro 
já tem uma grande urbanização. O vereador Juliano Vasconcelos, parabenizou o 
vereador Gerson Cunha, pelo requerimento, ressaltando a importância de se ter a 
discussão do assunto nesta Casa, nº27/2020. Pela ordem, o vereador Juliano 
Vasconcelos disse ser importante que se discuta sobre o assunto, destacando que já 
procurou inúmeras vezes os órgãos de fiscalização de trânsito para tomar providencias 
no local, e que até hoje nada foi feito.  Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento 
parabenizou o vereador Juliano Vasconcelos pelo requerimento, destacando que é 
Nnecessário que se tenha uma efetivação maior por parte do DEMUTRAN, no que tange 
a fiscalização de trânsito na rua Monsenhor Horta. O vereador Antônio Marcos disse 
que é importante que se cobre as fiscalizações também de veículos do município. 
Dizendo que os caminhões de recolha de lixo são enormes, e rodam normalmente 
dentro da cidade. O requerimento foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimídade. nº28/2020. O vereador Bruno Mól salientou a importância do 
requerimento de autoria do vereador Antônio Marcos, haja vista que vários vereadores 
estão sendo procurados pelos servidores públicos, sendo assim questionados sobre a 
defasagem salarial de aproximadamente 15%. O vereador lembrou do requerimento já 
aprovado nesta Casa que constava que se deveria dar no mínimo 10% de reajuste 
salarial. O vereador aproveitou a oportunidade para falar que vários professores 
contratados da rede municipal, estão reclamando que foram prejudicados após a 
aprovação do PCCV da educação. O vereador salientou que os servidores estiveram 
uma perda salarial significativa. O vereador destacou a importância de valorizar o 
servidor público. O vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou o vereador Antônio 
Marcos pelo requerimento, pedindo para assinar o requerimento junto ao vereador. O 
vereador, ressaltou a importância de se dar a recomposição salarial tendo em vistas os 
direitos dos servidores. O vereador Marcelo Macedo, também manifestou suas 
considerações referente ao projeto. Destacando o requerimento citado pelo vereador 
Bruno Mól, que consta o reajuste de 10% aos servidores. Para o vereador deveria ser 
concedido um valor acima de 10%, tendo em vista que o município se encontra com 
uma arrecadação maior e melhor do que do ano passado. O vereador Antônio Marcos, 
autor do requerimento, disse que o requerimento tem o objetivo alertar ao executivo 
bore a importância de se dar a recomposição salarial aos servidores do município. O 
vereador citou que é importante que se dê os direitos aos servidores, haja vista que a 
arrecadação do município se encontra em uma situação muito melhor. O requerimento 
foi aprovado em única discussão e votação por unanimidade. nº29/2019 Pela 
ordem, o vereador Antônio Marcos disse que o requerimento está na mesma linha do 
requerimento anterior. O vereador disse que não concorda com o corte nos valores do, 
vale alimentação dos servidores públicos. O vereador Bruno Mól destacou seu voto 
favorável ao requerimento, salientando a importância de se dar aumento nos valores 
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dos vales alimentações dos servidores municipais. O vereador Cristiano Vilas Boas 
parabenizou o vereador pelo requerimento, salientando a importância de se dar o 
reajuste no vale alimentação. O vereador destacou mais uma vez a importância de se 
valorizar os profissionais. O vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentou o 
requerimento com intuito de valorizar os servidores municipais. O vereador disse que o 
município esteve passando por um momento muito difícil, e que nesse momento houve 
a necessidade de se reduzir o valor do vale alimentação do servidor. O vereador 
explicou que fez o requerimento, para que o executivo faça um estudo, haja vista que 
os servidores que recebem mais de três mil reais não recebe mais o auxilio 
alimentação. O requerimento foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimidade. Prosseguindo o vereador Bruno Mól, pediu a palavra para se manifestar 
referente um assunto. Sendo ele as condições em que o campo do distrito de 
Cachoeira do Brumado, se encontra após as fortes chuvas ocorridas. O vereador por 
sua vez enfatizou a importância do executivo tomar as devidas providencias em virtude 
do local. Pedindo que concerte o campo, haja vista que o campo é um local de 
referência no distrito. O vereador Antônio Marcos, ratificou as palavras do vereador 
Bruno Mól, no que tange ao campo de futebol do distrito. O vereador comentou também 
sobre as condições em que se encontra o ginásio no distrito. O vereador Marcelo 
Macedo, destacou as mas condições em que o ginásio se encontra, dizendo que 
realizou uma visita no local, e que mandou para o executivo um relatório contando 
todas as intervenções que deveria ser feita. E que até a presente data não obteve 
retorno por parte do executivo. TRIBUNA LIVRE: Atendendo ao requerimento 
nº23/2020 do vereador Cristiano Vilas Boas, o presidente passou a palavra ao vereador 
Cristiano Vilas Boas para que pudesse fazer suas manifestações. O vereador 
agradeceu a presença do senhor Fábio e os demais representantes professores: 
presentes. O vereador justificou o requerimento, haja vista os cortes em que o estado 
tem feito na Educação, destacando assim a maneira em que os alunos estão sendo 
prejudicados.Com a palavra o professor Fábio, agradeceu o vereador Cristiano Vilas 
Boas, pelo apoio aos profissionais da educação Estadual. Agradeceu também todos os 
vereadores por terem aprovado a moção de apoio aos professores, proposta pelo 
vereador Cristiano Vilas Boas. Em seguida explicou a situação em que a Educação 
estadual passa. Informou que no momento na cidade de Mariana, as escolas que se 
encontram em greve que são: João Ramos Filho, Dom Benevides, Benjamin 
Guimarães, Soares Ferreira, e Monsenhor José Cota. Destacou que o motivo da greve 
é o sucateamento da educação, o comprimento do Piso Salarial profissional Nacional, 
dentre outras reivindicações salariais. Enfatizando assim a defasagem salarial dos 
profissionais da educação estadual. O senhor Fábio pediu apoio dos vereadores desta 
Casa, para buscarem melhorias no que tange a educação Estadual. Pela ordem o 
vereador Bruno Mól se pronunciou referente ao assunto, destacando que realmente 
precisa se ter políticas que trazem melhorias no que tange a educação estadual. O 
vereador mostrou seu apoio a classe, dos profissionais da Educação Estadual. Pela 
ordem o vereador Antônio Marcos, agradeceu a presença do Fábio. Destacando a 
importância da presença dele, para que seja esclarecido quais são os motivos da greve. 
O vereador disse que a profissão de professor, precisa ser mais valorizada. O vereador 
Deyvson Ribeiro, também se manifestou referente ao assunto. Enfatizando a 




